

# 习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫会谈

新华社北京2月5日电(记者 董雪 邵艺博)2月5日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫举行会谈。

习近平指出,中国和吉尔吉斯斯坦山水相依、民心相亲,是好邻居、好朋友、好伙伴。近年来,中吉关系实现跨越式发展,达到新时代全面战略伙伴的新高度。双方政治互信持续巩固,各领域合作喜讯频传,构建中吉命运共同体的社会和民意基础日益牢固。中方支持吉方走符合本国国情的发展道路,愿同吉方深化发展战略对接,扩大治国理政经验交流,推进全方位互利合作,携手维护两国共同利益,推动中吉命运共同体建设更好落地走实。

习近平强调,双方要继续开拓思路,以高质量共建“一带一路”为主线,推动互利合作不断深入。中方愿持续扩大经贸投资合作,进口更多吉尔吉斯斯坦优质商品,支持更多中资企业赴吉投资兴业,希望吉方切实保障中国投资者合法权益。全面提升互联互通水平,高标准、高质量建设好中吉乌铁路,同步推进既有口岸现代化改造,开通更多客货运航班,为两国人员往来和物流提供便利。拓展跨境电商、大数据、人工智能等新质生产力合作,打造新增长点。双方要运营好中国文化中心、鲁班工坊、孔子学院等机构,加强地方交流,培育更多投身中吉友好的力量。中方愿同吉方密切协作,提升中国—中亚机制合作水平,做实做强上海合作组织,维护以联合国为核心的国际体系,践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,携手构建人类命运共同体。

扎帕罗夫表示,很高兴新年伊始访问中国,谨向习近平主席和中国人民致以最美好的新春祝福,祝愿中国成功举办第九届亚冬会。在习近平主席领导下,中国在实现两个百年奋斗目标征程上取得辉煌成就,与各国分享发展成果,迈向现代化的同时弘扬中华优秀传统文化,为世界树立了榜样,吉方愿学习中国成功经验。吉中友好交往源远流长。两国关系近年提升到新水平,中国是吉方可靠的朋友和伙伴,各部门各地方开展密切合作并取得丰硕成果。吉方将继续在台湾、涉疆、涉港等问题上坚定支持中方。吉方愿与中方推动中吉命运共同体建设取得更多成果,高质量共建“一带一路”,建设好中吉乌铁路这条“钢铁丝路”,推进产业、投资、贸易、交通、电子商务、教育等领域合作。面对国际地区形势的复杂变化,吉方愿同中方紧密合作,推动上海合作组织和中国—中亚机制取得更大发展,积极落实三大全球倡议,共同维护地区和世界和平稳定。

会谈后,两国元首共同签署《中华人民共和国和吉尔吉斯共和国关于深化新时代全面战略伙伴关系的联合声明》,见证签署共建“一带一路”合作规划以及外交、经贸、农业等领域多项合作文件。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中吉两国国歌。扎帕罗夫在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为扎帕罗夫夫妇举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

# 习近平同巴基斯坦总统扎尔达里会谈

新华社北京2月5日电(记者 邵艺博 董雪)2月5日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的巴基斯坦总统扎尔达里举行会谈。

习近平指出,中国和巴基斯坦是铁杆朋友和全天候战略合作伙伴。历久弥坚的中巴传统友谊由两国老一辈领导人亲手缔造,是两国和两国人民的宝贵财富。近年来,双方坚定相互政治支持,保持密切高层交往,深入推进中巴经济走廊建设和各领域合作,树立了国与国关系典范。中方愿同巴方在各自现代化道路上携手前行,加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,更好造福两国人民,为地区和平、稳定、繁荣作出更大贡献。

习近平强调,中方始终从战略上看待中巴关系,对巴友好政策保持高度稳定性和延续性,始终面向巴基斯坦全体人民。中方将一如既往坚定支持巴方维护主权、独立和领土完整,打击恐怖主义,走符合本国国情

的发展道路。双方要深化发展战略对接和治国理政经验交流,加强各层级各部门交往,不断巩固中巴关系的政治基础。欢迎巴基斯坦从中国进一步全面深化改革、扩大高水平对外开放中率先受益,中方愿同巴方深化各领域务实合作,共同打造中巴经济走廊合作“升级版”,帮助巴方夯实发展基础、释放发展潜力。希望巴方强化对在巴中国人员、项目和机构的安全保护,加强双多边反恐合作。明年是中巴建交75周年,双方要深化文化、教育、媒体等领域交流合作,让中巴友谊薪火相传。中方赞赏巴方积极支持三大全球倡议并参与有关合作,愿同巴方一道,坚持和平共处五项原则,抵制单边主义和霸权行径,加强多边协作,维护发展中国家的共同利益。

扎尔达里表示,巴基斯坦和中国是亲密邻邦,更是全天候的好朋友、好伙伴。巴中友谊历经风雨,两国人民的心始终紧紧相连。无论形势如何变化,巴方都将毫不动摇同中方站

在一起。巴方感谢中方为巴经济社会发展提供无私帮助,愿学习中国成功经验,推动中巴经济走廊和各领域合作高质量发展,助力巴基斯坦实现工业化和现代化。在习近平主席英明指引下,中国在国际事务中发挥越来越大的引领作用,日益成为维护世界和平、稳定、繁荣的重要力量。巴方愿同中方密切配合,坚持多边主义,维护自由贸易,促进两国和广大发展中国家的共同利益。

会谈后,两国元首共同见证签署共建中巴经济走廊、贸易、科技、广播电视等领域多项双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为扎尔达里举行欢迎仪式。天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中巴两国国歌。扎尔达里在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为扎尔达里举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

# 中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队装备科研条例》

新华社北京2月5日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队装备科研条例》,自2025年3月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,深刻把握装备科研工作特点规律,科学规范新形势下装备科研工作的基本要求和制度安排,是

军队装备科研工作的基本法规。

《条例》共8章49条,适应创新构建新时代武器装备现代化管理体系要求,鲜明立起高质量、高效益、低成本、可持续发展新理念,推动构建自主创新、自主研发、自主可控与开放交流相结合的发展新格局,加快实现装备科研自立自强;坚持创新驱动,落实装备建设转型要求,优化完善规划计划、立项审批、项目管理等流程

机制;突出分类管理,创新实施装备预先研究、装备研制、装备综合研究等项目分级分类管理;加强质效管控,对装备科研质量管控、成本管控、验收评估、成果管理、手段支撑、安全保密等进行系统规范;强化监督检查,细化完善行业监督检查方式、督导整改措施、具体问责情形。《条例》的发布施行,为推动军队装备科研工作高质量发展提供了制度保障。

# 我省春节消费市场红红火火

本报讯(记者 小蕊)家庭聚餐热热闹闹、商场超市人头攒动、“购物车”满满当当、“米袋子”“菜篮子”“果盘子”供应充足、价格稳定,红彤彤的春节市场、热乎乎年味烟火,青海消费市场活力十足。2月5日,记者从省商务厅获悉,春节期间,全省重点监测的89家零售企业累计实现销售额9418.57万元。

我省各级商务主管部门围绕寒假、春节节日消费特点,提前部署安排,重点商贸流通企业根据消费需求适当延长营业时间,部分批发和零售企业坚持“春节不打烊”,联动商超、餐饮、步行街商圈,推出了形式多样的线上线下促销、场景式营销等促消费活动,最大优惠力度让利群众,提升消费体验。重点监测的17类商品类别中,中西药品、通讯器材、书报杂志类涨幅较大,分别增长115.4%、85.8%和53%。全省三大粮油市场米面油储备充足,截至2月4日,库存大米3820.5吨、面粉3177.4吨、食用油1437吨。青藏高原农副产品集散中心累计调运蔬菜5432.8吨、水果1506.1吨、鸡蛋309.6吨,众和、裕泰、百宸、众利、青海湖、夏华等6家重点屠宰企业累计供应鲜牛肉1355吨、鲜羊肉182吨、鲜猪肉282吨,全省春节市场生活必需品供应稳定充足。

春节期间,省内大型餐饮企业推出年夜饭团圆宴、亲朋好友聚餐等打折让利活动,省内外卖企业推出线上餐饮“春节送礼”活动,万达、吾悦广场、唐道、力盟等大型商业综合体,餐饮、娱乐、观影融合互促活动争相开展,多重叠加优惠让利促进餐饮消费持续向好发展,我省重点监测的20家餐饮企业累计实现营业额411.24万元,较去年春节期间增长18.28%,其中堂食消费同比增长18.27%、外卖消费同比增长33.33%。

逛庙会、赏冰雕、看社火……这个春节,青海的春节消费市场格外热闹。公园新春庙会,北川青唐城嘉年华小镇冰雪烩,新华联童梦乐园非遗花灯长廊、民族服饰巡游、梦幻烟花秀,湟中区社火高跷表演,大通县骑马踏雪、围炉煮茶等丰富多彩的民俗、民趣活动纷纷登上央视,“商旅文体”融合互促,有效激发消费市场活力。

# 春节假期我省接待游客226.41万人

本报讯(记者 师晓琼)2月5日,记者从省文化和旅游厅获悉,2025年春节假期,我省紧盯关键节点,丰富产品供给,强化服务保障,加强值班值守,统筹做好安全生产和假日市场工作,文化和旅游市场安全平稳有序,全力营造平安喜庆、欢乐祥和的新春文化氛围。

据了解,假日期间,我省累计接待游客226.41万人次,旅游收入30.21亿元,按可比口径测算,分别增长4.05%和3.1%。作为春节申遗成功后的首个“非遗春节”,逛庙会、赶大集、赏非遗等民俗文化体验,成为假日期间群众和广大游客的首选;热门景区(点)人气不减,平安驿·河湟民俗文化体验地接待游客9.59万人次、互助土族故土园5.34万人次、塔尔寺5.18万人次;民俗游、乡村游、冰

雪游备受青睐,文化深度游、亲子研学游等深受追捧。

同时,以“欢欢喜喜过大年”春节主题活动为统领,全省推出包含公共文化服务、惠民文艺演出、非遗展演展示、文化娱乐体验等七大板块,22项千余场文旅系列活动,以“传统+创新”“线上+线下”相结合的方式,丰富节日文化生活,营造浓厚节日氛围。围绕“非遗贺新春”主题,开展线上线下非遗宣传展示展演活动97场次,惠及群众273万人次。创新展示展演方式,精心策划浓厚年味活动62场,让各族群众亲身体验中华优秀传统文化的深厚底蕴与无穷魅力。同时,春节期间,全省29家以滑雪、滑冰为主的冰雪旅游场所全面开放营业,推动冰雪旅游持续升温。此外,省文化和旅游

厅通过云闪付、美团等平台,发放涵盖旅游景区、旅游线路、星级酒店、文旅产品等文旅消费券106万元,直接拉动消费422.8万元,间接带动消费3000万元,持续激发文旅市场消费潜力和活力。

此外,各地文旅部门深入重点景区、文博场馆和文博单位,持续加强假日期间市场规范整治,组织人员深入西宁市、海东市、海南州部分景区(点)开展市场暗访,督促各地加强市场规范整治,创优文旅消费环境。全省文旅部门累计出动执法人员1008人次,检查A级景区、星级酒店、乡村旅游接待点、互联网上网服务场所、歌舞娱乐场所等经营单位387家次,确保广大群众和来青游客度过一个欢乐、祥和、安全的春节假期。

# 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

2月4日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求317件次,网民留言13件(西宁12345微信公众号13件),直接办理168件,转交责任单位办理149件。

热点问题:  
1. 物业服务21件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 消费维权19件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3. 供暖管理17件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

**有诉必应 马上办**  
政务服务便民热线  
**12345**  
扫码关注

推动商务高质量发展